
  

 

 

 

 

 
 

生命を守る学習、水泳学習がスタートしました！ 

副校長  田中 力 

真夏を思わせるような日、出張から戻ると、子ども達の歓喜に似た声が聞こえました。まさか！と思いプー

ルを覗いてみると、やはり２年生が楽しそうにプールでの学習をしていたのです。この日の朝、出張に出さ

せていただいた時刻は、どんよりとした曇り空…。いつ雨が降り出してもおかしくない天気でした。今日の

水泳学習は無理かな…と思いながら出張に出かけた後だっただけに、本当にこの時は驚きました。本校では

６月１４日（火）に“プール開き”を行い、水泳学習をスタートさせました。例年であれば、プール開き直

後は水温または気温、天候などのコンディションが整わずなかなか学習をスタートさせることができないこ

とが多いのですが、今年度は現時点で順調に水泳学習を進めることができています。 

ここ数年間続く新型コロナウイルス感染症は、市内公立学校の教育活動にも大きな影響を及ぼしました。

特に水泳学習については、感染拡大の影響を受け、横浜市内においても過去２年間多くの小学校が実施でき

ない状況が続きました。今年度、本校で水泳学習を実施するあたり、職員で２つの課題を改善していけるよ

うな計画を立てました。 

まず１つ目は“新型コロナウイルス感染症対策”です。今年度、本校では次の感染拡大防止策を講じなが

ら水泳学習を進めていくこととしました。 

 

 

 

 

 

 

そして２つ目の課題は、“３年ぶりとなる水泳学習（指導）への対

応”です。本校においても過去２年間（令和２年度と令和３年度）

は水泳学習を行っていません。つまり、１年生はもちろんのこと、

２・３年生の児童も水泳学習は初めての体験ということになります。

さらに言えば、４～６年生の児童や指導に当たる教職員についても

３年ぶりの水泳学習（指導）ということになります。水泳技能の向

上は大切ですが、それ以上に「水泳の心得」を通した水泳学習を行うときの注意を再度確認しながら学習活

動を進めていこうと考えています。特に教職員においては担当者が中心となり、子ども達が安全に学習を行

うための研修会を開き、主に次の内容を共有しています。 

 

 

 

 

 

昔から、水泳学習は“生命を守る学習”と言われることがあります。すべての子ども達が元気にプール納

めを迎えることができるよう教職員が一丸となって取り組んでまいります。そして、水泳学習で身に付けた

知識・技能（浮く、潜る、進む等の）動きが、いざという時に自分の生命を守る一助となればと考えていま

す。今月もよろしくお願いいたします。 

横浜市立峯小学校 学校だより 
 令和４年度  ７月号  令和４年６月３０日発行 

 

 

 

 
峯小学校ホームページ http://www.edu.city.yokohama.jp/sch/es/mine/ 

 

学校教育目標 

未来に向けて 

   輝く峯の子 

○これまでは１・２年生、３・４年生、５・６年生、個別支援学級で実施していた学習を各学年で行い、ソー

シャル・ディスタンスを確保して学習します。 

○子どもの更衣教室を増やし、密にならない環境をつくります 

○プールまでの移動中はマスクを着用します。プールに入る時はマスクを外して、プールサイドへ持参

した自分のプールバッグへマスクをしまうようにします。 

○子どもが大きな声で話したり、至近距離で話し合ったりする活動は避けて学習できるようにします。 

○水温、気温、天候、水質、熱中症指数（WBGT）等、水泳学習の可否を判断する基準 

○準備運動や水慣れのあり方    

○緊急事態を想定した役割分担   

○各学年の指導内容の確認 等 

http://www.edu.city.yokohama.jp/sch/es/mine/


子どもたちの活動（３年生） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校保健委員会の取組 

 

 

 

 

 
 

 

６月２４日、横浜見学に行きました。２つのグループに分かれて横浜のまちの様子を

調べました。市役所周辺コースでは、職員の方から実際に話を聞いた後、市役所の中を

見学したり、県庁の展望台から横浜の様子を眺めたりしました。港の見える丘公園周辺

コースでは、公園の展望台から横浜の様子を眺めたり、洋館を見学して今の家のつくり

と比べたりしました。 

実際に自分たちの足で歩き調べることで、横浜の特徴的なまちの様子に気づくことが

できました。 

 今年度のテーマは、「ぐっすり睡眠でニッコリスマイル☺ 毎日元気に楽しく過ごそ

う！」です。1年間、睡眠を通して健康について考えていきます。7月 4日の朝の時間

に第 1回学校保健委員会があります。保健委員会の児童は、全校アンケートや睡眠の大

切さについて発表をします。また、規則正しい睡眠習慣を目指して「スッキリ生活キャ

ンペーン」も同時期に実施します。ぜひご家庭でも話題に挙げていただき、お声かけを

お願いいたします。 

全校にアンケートを取りました。 

学校保健委員会に向けて

発表の練習中です。 



 

 

 

   

 

SC：スクールカウンセラー ST：ステージタイム 

 

月 火 水 木 金 
６/27 

 

28 

 

29 

 

30 

 

７/１ 

代表委員会３ 

 

４       ST 

学校保健委員会 

 

５ 

三浦宿泊体験学習 

 

６ 

三浦宿泊体験学習 

SC（午前） 

７ 

三者面談① 

朝読書 

８ 

三者面談② 

 

11 

三者面談③ 

12 

朝会 

三者面談④ 

SC（午後） 

13 

 

14 

三者面談⑤ 

朝読書 

15 

 

 

 

18 

海の日 

19 

音楽朝会（３年） 

美化の日（大掃除） 

SC（午前） 

昼食最終日 

20 

夏休み前朝会 

修学旅行保護者説明会 

21 

夏休み 
(７/21～８/28) 

22 

 

８/29 

夏休み明け朝会 

30 

計測（６年） 

31 

計測（５年） 

９/１ 

防災総合訓練  

計測(個別) 

２ 

計測（３年） 

 

健康手帳 
 各種健康診断が終了しましたので、健康手帳を８日

（金）に返却いたします。必要箇所に保護者印を押
し、14日（木）までにご提出ください。 

峯小 100周年記念事業準備委員会 

（地域 PTA懇話会） 

令和６年度に行う峯小学校創立

100周年記念事業に向けて６月 13

日に第１回準備委員会を開催しま

した。準備委員会は、前学校運営

協議会の皆さん、PTA本部役員の

皆さん、峯小学校の教職員代表で

組織しています。 

学校・地域・家庭がともに峯小

の長い歴史を振り返り、児童の愛

校心を育んでいけるような記念事

業を目指し計画していきます 

ロイロノート・スクールによる「出欠連絡」 
「オンラインでの健康観察」にご協力いただきありが
とうございます。毎日、午前８時までにロイロでの
送信をお願いいたします。 

音楽朝会 

 毎月第３火曜日に音楽朝会を行います。異学年で互
いの歌を聴いたり、全校で歌う機会を増やしたりして交流を
深めていきます。 


